

快乐三点半 指尖上的艺术

□杨燕燕 夏明松

“同学们可以大胆尝试，按照老师制作的造型先模仿，对比着改善揉捏的力度……”这是定远县炉桥镇第一小学教育集团的面塑课堂上的一幕，同学们认真聆听老师的讲解，将制作步骤熟记于心，拿起桌上的面泥，运用掌握的捏、搓、揉、掀等面塑技法，一个个生动的面塑作品在大家的手中诞生。

据了解，为传承和弘扬中华民族传统文化，增强青少年民族自信心，营造良好的校园传统文化氛围，炉桥镇第一小学教育集团以非遗文化推广为重点，以面塑体验为载体，在学校乡村少年宫课堂中开设了面塑课程，为学生们开启了一场精彩的非遗文化体验盛宴。

面塑俗称“捏面人”，是一种以特制的面团为原材料，利用手和各种专用塑形工具，将面团捏塑成花、鸟、鱼、虫、景物、器物、人物等各式具体形象的手工技艺。在课堂上，指导老师用通俗易懂的语言向同学们介绍了面塑的起源、传承、制作材料以及制作技法，展示了类型多样、形态各异、惟妙惟肖的面塑作品，耐心地讲解制作面塑作品的过程和方法，吸引同学们走近面塑、亲近面塑，现场洋溢着欢快热闹的氛围。

少年宫面塑课程，既丰富了同学们的课程，又让他们从中汲取中国传统的劳动智慧、艺术美学，在潜移默化中提升他们的动手能力和艺术审美能力，进一步增强孩子们对中华优秀传统文化的认同感和归属感。

同学有话说

四（4）班 郭亚菲：在面塑活动中，老师注重对我们审美能力的培养，给我们感悟艺术品的机会，引导我们去比较评价，我们的审美能力比以前有了很大的提高。

五（8）班 王子雯：在杨老师的指导下，彩色的面团在我的手里翻转嬉戏，一件件作品千姿百态，栩栩如生，令我如痴如醉。面塑启发了我的想象，拓展了我的思维，让我真正领悟到了传统民间艺术的真谛！

四（9）班 汪欣辰：在这里我学会了怎样与人相处，怎样与人齐心协力完成任务。在老师的指导下，我爱上了做面塑，通过手眼的协调合作发现美，一个个栩栩如生的面人出现在眼前，成就感油然而生！

四（4）班 卜培萱：四年级开学，我有幸进入了学校的少年宫跟着杨老师学习面塑。在这里，老师和我们没有一点距离，老师手把手地教，我们认真地学。手工社团是一个大家庭，在这里，我们互相帮助，快乐成长！

同学们在创作
学生作品
老师在指导学生

一周快报

合肥市西园新村小学北校安大校区

点亮小小航空梦

□黄芸 马其泉

近日，合肥市西园新村小学北校安大校区四楼报告厅洋溢着同学们的欢声笑语。合肥江航飞机装备股份有限公司高级工程师张博华老师给同学们带来了一场精彩的航空知识科普讲座。

同学们了解了许多航空航天基础知识，在心中点亮了小小的航空梦！

讲座现场

和县历阳镇第一小学

学习二十大 争做好队员

□单静玲

近日，和县历阳镇第一小学在报告厅举行了“学习二十大 争做好队员”和县2023年新少先队员集中入队示范仪式，全县20多所学校大队辅导员和部分历阳镇幼儿园师生观摩了此次活动。活动中共126名同学戴上红领巾，光荣地加入了中国少年先锋队。崭新而多彩的童年已经吹响号角，相信历阳一小队员们定会勇踏新征程，争做新时代好队员。

光荣的少先队员们

合肥市天水路小学

艺术展风采

□吴春溶 李文莉

近日，合肥市天水路小学举办了以“诵经典 展才艺 悦童年”为主题的艺术展演活动暨天水路少儿艺术团成立启动仪式。活动特邀合肥幼儿师范高等专科学校副校长吴兆能、公共教学部主任赵青松等多名领导观演。启动仪式后，幼专附小学子给同学们带来了精彩纷呈的文艺演出，吴兆能副校长表示希望通过丰富多彩的课堂教学和形式多样的课后服务，让艺术活动成为同学们童年成长中的印记。

精彩纷呈的文艺演出

天长市实验小学

开展访企实践

6月8日，天长市实验小学党支部书记干兆兵带领支委部分同志，一行3人并带领5位学生记者，到新天正超市总部开展了实践活动。活动中，学生记者争先向企业的有关部门负责人提出了自己感兴趣的话题。负责人一一解答了学生记者们的疑惑。活动让学生记者增长了见闻，也提高了自己的采访能力。

与企业领导面对面

黄山市黄山区甘棠中心学校

“红领巾奖章”知多少

同学们，或许你已经获得了“红领巾奖章”，或许你正在争取获得“红领巾奖章”，但“红领巾奖章”究竟是什么？不同的奖章到底有什么区别？如果你还不太了解，请别着急，黄山区甘棠中心学校的小伙伴们通过情景剧为大家解答。同学们可以扫码观看哟！